

# ОЛОНЕЦКІЯ ВЪ ДОМОСТИ

ГУБЕРНСКІЯ

Выходятъ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ послѣпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полная обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписная цѣна съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересылкою по вѣстимости Россійской Имперіи на годъ **5 руб.**, на полгода **3 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.**, и на одинъ мѣсяць **75 коп.**

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подписка принимается въ Олонцкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Горноскомъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печат строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—двое дороже.

Статьи и корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса чтора, а также условій.

Статьи, написанныя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ камфению и сокращенію, а признанныя негодными уничтожаются. Авторы, желающіе получить неомѣдл. имя статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

## Казенныя объявленія.

Вытегорская Уездная Земская Управа Олонецкой губерніи, по случаю предстоящаго въ текущемъ году выбора почетныхъ мировыхъ судей на трехлѣтіе съ 1907 г. по 1910 г., покорнѣе проситъ лицъ, имѣющихъ право быть избранными въ почетные мировые судьи, доставить ей заявленія со всеми свидѣніями, которыя необходимы на основаніи 19—20 ст. учрежденій судебныхъ установленій.

Хозяйственный Комитетъ С.-Петербургской 3-ей Гимназіи выдвигаетъ желающимъ принять на себя поставку однополѣнныхъ дровъ: до 650 саж. и сосновыхъ до 300 саж., къ торгу 15 марта и переторжкъ 16 марта, къ 10 часамъ утра, съ представленіемъ узаконенныхъ залоговъ и документовъ.

Принимаются какъ запечатанныя, такъ и лично подаваемые на имя г. директора заявленія.

Пріемъ вышеозначенныхъ заявленій прекращается къ дню торга и переторжки въ 9 часовъ утра.

Условія поставки дровъ можно видѣть въ канцеляріи гимназіи ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 10 до 12 часовъ дня. (2—1)

С.-Петербургскою Портовою Таможнею назначены изустные въ част. дня 5 марта 1907 года торги и 8 числа того же мѣсяца переторжка въ присутствіи Таможни (Гутуевскій островъ) на поставку 4900 саж. однополѣнныхъ березовыхъ дровъ.

Желающіе принять участіе въ торгахъ и переторжкѣ приглашаются подать оплаченный гербовымъ сборомъ заявленія съ приложеніемъ залога наличными деньгами или процентными бумагами въ размѣрѣ 1/2 подрядной суммы, а также документовъ о своей личности.

Кандидаты на поставку дровъ заинтересованныя лица могутъ разсматривать въ Таможнѣ во всѣ присутственныя дни съ 10 до 4 часовъ дня. (3—1)

Вологодскимъ Губернскимъ Распорядительнымъ Комитетомъ назначены 2 апрѣля 1907 года торги, съ узаконенною черезъ три дня переторжкою, и допущеніемъ запечатанныхъ объявленій, на отдачу въ новое, съ 1 января 1908 года содержаніе казенныхъ почтовыхъ станцій Вологодской губерніи, по кондціямъ на содержаніе гѣхъ станцій, на срокъ до шести лѣтъ (153 ст. т. XII ч. 1 устав. почтов. по продолженію 1893 года). Торги имѣютъ быть произведены въ уездныхъ Распорядительныхъ Комитетахъ—при Полицейскихъ Управленіяхъ, а именно: въ Тотемскомъ на отдачу Тотемской почтовой станціи, въ Никольскомъ—Никольской станціи, въ Вельскомъ—Квашининской, въ Сольвычегодскомъ—Слободяковской и Бердышевской, въ Яренскомъ—Авксинской, Березвицкой и Вогваздинской и въ Устьемьскомъ—Кавбожской почтовой станціи. Торги будутъ начаты съ нынѣшней платимой цѣны за каждую лошадь. Желающіе торговаться какъ устно, такъ и чрезъ подачу запечатанныхъ объявленій, согласно 171—176 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ (X т. 1 ч. изд. 1900 года) должны представить не поздне 11 часовъ дня торга при просьбахъ, оплаченныхъ гербовымъ сборомъ, виды о своемъ капиталѣ и узаконенные залого или установленныя ручательства въ Уездные Распорядительные Комитеты, гдѣ могутъ разсматриваться кондціи и другіе документы, относящіяся къ отадамъ въ содержаніе почтовыхъ станцій.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Г. Петрозаводскъ.

Историческій день 20 февраля въ круговоротѣ времени не затеряется безслѣдно. Послѣдовавшее въ этотъ день открытіе второй Государственной Думы снова даетъ нѣкоторыя надежды на лучшее будущее, хотя въ то же время не освобождаетъ никого изъ русскихъ гражданъ и отъ новыхъ тревогъ и опасеній. Твердаго фундамента для опредѣленныхъ мыслей и предположеній, конечно, пока еще нѣтъ и утѣшать себя призрачнымъ счастіемъ и пріятными иллюзіями для насъ было бы, безъ сомнѣнія, преждевременно, да къ тому же бесполезно и не практично. Основное правило предусмотрительной политики «надѣйся на лучшее, но ожидай худшаго» болѣе всего, кажется, приложимо къ условіямъ нашего времени, когда въ переживаемые нами моменты тревожнаго и напряженнаго ожиданія волей—неволей приходится зорко всматриваться во всѣ подробности событий, тщательно взвѣшивать ихъ смыслъ и значеніе и осматрительно строить тѣ или инныя заключенія.

Во всякомъ случаѣ, первый выступъ предсѣдателя новой Государственной Думы нельзя не назвать достаточно тактичнымъ и строго обдуманномъ. Его твердый и прямодушный призывъ къ конституціонной работѣ «для блага страны въ единеніи съ Монархомъ», его ясное сознаніе, что наша родина ожидаетъ отъ Государственной Думы «облегченія своихъ тяжелыхъ страданій» производятъ доброе и, пожалуй, успокоительное впечатлѣніе и подаетъ нѣкоторую надежду на то, что новая Государственная Дума будетъ работать совмѣстно съ правительствомъ на благо нашей полуразрушенной страны и что оппозиція быть можетъ, не станетъ на этотъ разъ на почву абсолютнаго противодѣйствія и, такимъ образомъ, самъ собою отойдетъ поводъ для возникновенія и развитія острыхъ конфликтовъ между думскими крайними партіями и правительствомъ.

Печальный опытъ первой Думы, проявившей себя не совѣтницею и уничтоженною Россію, а сторонницею активнаго разрушительнаго террора, не могъ пройти, конечно, безслѣдно для ума и воли каждаго русскаго гражданина, обязаннаго наконецъ сознать необходимость проявленія зрѣлой выдержанности, надлежащаго такта и осторожности въ общественной дѣятельности во-

обще и въ политической въ особенности. И народные избранники и г.г. министры, намъ кажется, не могутъ не только не сознавать, но даже не ощущать непосредственно той степени болѣзненной настроенности страны при которой (настроенности) всякій новый ударъ можетъ явиться роковымъ для ея дѣйствительности.

Всѣмъ и каждому нужно помнить, что народъ отъ Думы ожидаетъ своего исцѣленія и что онъ успѣлъ уже свѣкнуться съ сознаніемъ, что Дума должна быть активнымъ факторомъ въ политико-экономической жизни нашей страны. Никому не нужно забывать и даваемого намъ иностранцами добраго совѣта: «оппозиціонному элементу (да и всякому—прибавимъ мы отъ себя) въ русскомъ парламентѣ нужно помнить, что лучше получить на первый разъ хотя бы полъ-коровая чѣмъ остаться безъ хлѣба».

## Телеграммы.

Олонцкихъ Вѣдомостей.

### Государственная Дума.

25 февраля.

Засѣданіе открывается въ 11 час. 22 мин. подъ предсѣдательствомъ Головина. На вопросъ о числѣ товарищей секретари: слѣва кричатъ: «пять, какъ въ прошломъ году». Грудискій, депутатъ Милской губ., предлагаетъ семь, или восемь; Капустинъ предлагаетъ баллотировать всѣхъ желающихъ и получившій абсолютное большинство считается избраннымъ. Мельникъ требуетъ увеличенія числа секретарей по справедливости и большинству; слѣва крики: «пять достаточно». Иващенко проситъ удовлетворить умѣренныхъ увеличивъ число секретарей. Малаковъ предлагаетъ, не опредѣляя числа секретарей, считать избранными получившихъ абсолютное большинство. Мухомовъ депутатъ Баканской губ. говоритъ: «обращаюсь къ вамъ г.г. представители народа, а не къ ставленникамъ Столыпина». Крики справа: «долой!» Правая встаетъ и кричитъ: «остановите оратора!» Крайняя лѣвая аплодируетъ; шумъ. Предсѣдатель дѣлаетъ замѣчаніе оратору что принадлежитъ исключительно право предсѣдателя, а никому больше. (Аплодисменты слѣва и въ центрѣ). «Затѣмъ ставлю на видъ члену Думы Мухомову, что всѣ здѣсь присутствующіе избранными народа; пока не проверены полномочія, кто избранъ неправильно—будетъ лишены мѣста въ Думѣ, и въ такомъ случаѣ уже не будетъ членомъ; поэтому надлежитъ относиться съ уваженіемъ ко всѣмъ членамъ Думы. Достоинство всокаго собранія требуетъ, чтобы мы съ уваженіемъ относились другъ къ другу, съ уваженіемъ ко всѣмъ взглядамъ». Алексинскій: Разсуждаютъ нѣкоторые о справедливости; мы никого и лишаемъ права баллотирования, вчера баллотировались представители разныхъ партій, пусть баллотируютъ

себя и умѣренныя». Капустинъ настаиваетъ на справедливости, что слѣдуетъ представлять въ Думскомъ бюро всѣ партіи, чего боится большинство, что за оппозиціонная Дума, боящаяся оппозицій и приобретающая усиленно къ охранѣ. (Аплодисменты справа).

— Чувствуется, впервые выступая въ Думѣ на поддержку двѣхъ, по другимъ основаніямъ, говорить представителемъ правыхъ партій непристало занимать мѣста должностныхъ лицъ въ этой Думѣ. Я бы отбросилъ предложеніе занять такое мѣсто. (Волненіе слѣва и въ центрѣ). Предсѣдатель останавливаетъ оратора. Тотъ продолжаетъ, поддерживая предложеніе Алексинскаго о 5 помощникахъ. Баллотировано предложеніе Малакова. Количество лицъ, намѣчаемыхъ въ товарищи секретаря не подлежитъ ограниченію. Громаднымъ большинствомъ предложеніе принято. Правые голосуютъ за предложеніе.

— Въ двѣнадцать съ половиною час. объявляется перерывъ, который продолжается часъ. Послѣ намѣчаютъ записками кандидатовъ въ товарищи секретаря. Въ 3 часа 20 мин. объявляется результатъ. Успенскій 367, безпартійный 325 записокъ; Максимова прогрессисты 322, Харламовъ кадеты, Каргашевъ, Салтыковъ эсерды по 320; Воронцовъ, Вельяминовъ, Варуцъ-Секретъ, Иващенко, князь Куракинъ октябристы отъ 67 до 90, другіе отъ 2 до 8. Соглашаются баллотироваться первые 5, Иващенко и Куракинъ.

— Избраны 5 товарищей секретари: Успенскій эсеры 355 избирательныхъ противъ 103, Харламовъ кадеты 360 противъ 98, Каргашевъ примыкающій къ эсерамъ 356, противъ 102, Салтыковъ эсеры 317, противъ 141; Некалюдовъ кадеты 359, противъ 99. Изъ другихъ баллотировавшихся получили: князь Куракинъ октябристы 181, противъ 177; Иващенко октябристы 90, противъ 368.

— Дума предлагаетъ принять въ руководству наказъ разработанный первой Думой, не лишая Думу права въ будущемъ пересмотрѣть наказъ и внести поправки. Дума соглашается почти единогласно; демонстративно возражаетъ лишь одинъ правый. Предсѣдатель объясняетъ порядокъ раздѣла всѣхъ членовъ Думы на отдѣлы, для проверки полномочій членовъ предлагаетъ президуму и нѣкоторымъ лицамъ изъ предложенныхъ думой удалиться для жеребьевки. Затѣмъ предсѣдатель сообщаетъ, что къ нему поступило слѣдующее заявленіе депутата Геруса отъ имени фракціи эс-дековъ и, что онъ отказалъ въ оглашеніи заявленій до конструирования Думы, то есть до проверки полномочій, хотя половина членовъ. Послѣ Геруса будетъ представлено слово одному изъ правыхъ. Предсѣдатель предлагаетъ приостановить засѣданіе до окончатія отдѣлами проверки полномочій членовъ Думы, именно до среды или четверга. Въ 5 часовъ объявляется перерывъ.

— Въ 5 часовъ 55 мин. засѣданіе возобновляется, читаются имена членовъ Думы по отдѣламъ. Въ 6 часовъ 15 мин. засѣданіе закрывается до среды или четверга.

26 февраля.

— На вечернемъ засѣданіи социалъ-демократической фракціи при участіи, вѣсто обычныхъ 56, всего тридцати членовъ, рѣшено: объяснить свѣтлѣ внесеннаго предложенія объ админист. усиленной просьбой народначескихъ группъ, смыслившихся на свою неподготовленность къ вопросу; настоять въ засѣданіи 24 февраля на обсужденіи вопроса объ админист. Социалъ-демократическая фракція вопреки первоначально принятому рѣшенію—не выставляетъ своихъ кандидатовъ,—намѣтила кандидатомъ въ товарищи секретаря эсека Салтыкова. Выду



Среди некоторых депутатов возникла мысль об образовании партий конституционного центра, которая должна объединить беспартийных членов Думы.

Беспартийных вообще оказывается гораздо больше, чем можно было ожидать по газетным сведениям. Они держатся до сих пор особняком. Хотя некоторые из крестьян и говорят, что «незнают, куда направиться», но начинают казаться склоняться на сторону трудовиков, которые усердно общаются им земля.

Судя по разговорам, циркулирующим среди членов Г. Думы, декларация Совета Министров, имевшая быть представленной Г. Думой, не будет содержать в себе программы министерств, подобно тому, как это было при И. А. Горемыкине, но ляжет лишь указанием точных статей закона, на основании которых в Г. Думу на рассмотрение вносится ряд законопроектов, разработанных министерством, причем все законопроекты будут перечислены. В конце этой декларации говорится о желательности скорейшего обсуждения Г. Думой этих законопроектов. По существу декларация ишестьиного министерства не может даже возбудить разговоров, так как она является лишь точным исполнением закона, на основании которого министерству предоставляется право вносить в Г. Думу законопроекты. Возможно, что декларация будет назначена на слушание в Думе на третье и четвертое заседание.

На имя председателя Г. Думы получено из настоящего время до тысячи телеграмм из различных губерний и областей с приветствиями Г. Думе по случаю открытия сессий и с выражением различных пожеланий. Телеграммы прислаиваются различными городскими и земскими учреждениями, бывшими членами Г. Думы, отдельными лицами и т. д. Есть телеграмма между прочим от катановца.

Депутаты трудовой группы Симбирской, Черниговской и других губерний получают с мест крестьянские приговоры, в которых крестьяне, указывая на ту или другую желательную для них форму разрешения аграрного вопроса, просят депутатов «не свистеть слышком с этими вопросами в Г. Думе». Земельный вопрос трудней и сложней и решать его надо постепенно. Крестьяне намечают ряд переходных мѣръ, которые необходимы для окончательного разрешения земельного вопроса. В первую очередь многие ставят урегулирование, путем местных комитетов или путем правительственных мѣроприятий, арендных цѣн на частновладельческих землях.

Необходимыя условия плодотворности работы Г. Думы.

Впервые, ни один парламент в мире не находился в таком затруднительном положении перед обильным законодательной работы, как Государственная Дума.

Думе предстоит пересмотрѣть все законодательство, изданное в период между думами в порядкѣ 87 ст. основных законов, а вѣдь каждое из этих законодательств способно завлечь Думу на протяжении значительнаго времени! Правительство подготовило и множество других законопроектов и в частности такие капитальные, как о мѣстном самоуправлении, о преобразовании судебной и полицейской части, реформа высшей и средней школы, об улучшеніи быта рабочих и государственном страхованіи их и т. д. и т. д. И еще шире будет законодательный фронт со стороны самой Думы. Существует предложение пользоваться рассмотреніем государственной росписи доходов и расходов для того, чтобы положить начало преобразованіям почти всех сторон нашего внутреннего быта, почти каждого звена дѣствующаго законодательства. Сколько времени займет, да ие, самое рассмотреніе росписи. Работа востину громадна! И, конечно, возникает вопрос: как справиться Государственной Думе съ выпавшими на долю первых сессій ей задачами?

Намъ кажется, что для успѣшности занятій Думы необходимы два условия. Во-первыхъ, Дума должна широко использовать компетентныя силы России. Въ стѣнахъ Таврическаго дворца должно найтись мѣсто не только депутатамъ, но и свѣдущимъ людямъ вообще. Законодательная работа немыслима безъ образованія множества комиссій. Въ составѣ Думы вѣдетъ слышкомъ недостаточное число гласныхъ для основательной подготовки реформъ. Вместе съ тѣмъ нельзя же гласнымъ Думы чрезмѣрно жертвовать общими засѣданіями ради занятій въ комиссіяхъ. При такомъ положеніи дѣла необходимо обращеніе къ содѣйствию профессоровъ, земскихъ и городскихъ дѣателей и другихъ компетентныхъ лицъ изъ вѣдущей среды, независимо отъ того, живутъ-ли они въ С.-Петербургѣ, или въ провинціи. Вокругъ Таврическаго дворца должно быть собраны все свѣтъ русской интеллигенціи, все разумное народное. Великія и сложныя задачи требуютъ въ наличности мощной рати работниковъ.

Затѣмъ, продуктивность сессій Государственной Думы будетъ зависѣть отъ умѣнья депутатовъ жертвовать мелочами во имя основныхъ цѣлей. Гр. С. Ю. Витте, по вступленіи въ управленіе министерствомъ финан-

совъ, совѣтовалъ своимъ сотрудникамъ не тормозить подготовки намѣченныхъ имъ многочисленныхъ реформъ изъ-за филигранности отдѣлки законопроектовъ. «Пусть, — говорилъ онъ, — въ реформахъ частности будутъ несовершенны, лишь бы реформы были проведены скорѣе: жизнь не ждетъ. Согласно же опыту, всегда можно будетъ пересмотрѣть реформу и устранить отдѣльные дефекты ея». Жизненные интересы требуютъ той же тактики и отъ Гос. Думы. Какъ можно меньше прервй по поводу второстепенныхъ частей обсуждаемыхъ мѣръ, а тѣмъ болѣе редакционныхъ вопросовъ. Голодный почти безразличенъ къ способу приготовления блюда; его требования сводятся къ тому лишь, чтобы блюдо было сытно и гигиенично. Наша страна тоже изголодалась относительно рациональныхъ условий жизни. Устройте скорѣе основы быта, а отдѣлка пусть будетъ впереди. Во имя скорѣйшаго удовлетворенія измученной страны, партія должна обнаружить возможную уступчивость, отказаться отъ крайностей своихъ требованій и глаже, быстрѣе проводить законопроекты. Какъ въ странѣ, персидскій парламентъ до извѣстной степени можетъ служить намъ образцомъ. По доходчивымъ свѣдѣніямъ, онъ почти безъ прервй, во всякомъ же случаѣ, безъ проволочекъ, осуществляетъ одну за другой мѣры, необходимость и неотложность которыхъ признается большинствомъ депутатовъ. Надъ законами о свободахъ можно работать годъ и ровно 3—5 дней. Безграничное обиліе законодательныхъ задачъ обязываетъ насъ отдать предпочтеніе послѣднему способу подготовки этихъ законовъ, хотя бы при этомъ въ нихъ вкрались частныя недочеты.

Привыкнувъ къ сотрудничеству возможно большаго числа компетентныхъ лицъ и отказавшись отъ технического совершенства новыхъ законовъ — вотъ наилучшія условия плодотворности законодательной дѣятельности Думы въ теченіе первой или, вѣрнѣе, ближайшихъ ея сессій.

В. П. «СПЕ ВЪД».

Иностранная извѣстія.

Германія.

Засѣданіе рейхстага 13 (12) февраля

Извѣрскій канцлеръ князь Бюловъ началъ свой отвѣтъ Бебелю съ заявленія о томъ, что во время послѣдней избирательной кампаніи изъ казенныхъ суммъ не было истрачено ни гроша на избирательную агитацию.

Однако, продолжалъ кн. Бюловъ, вамъ вѣрнѣе хорошо извѣстно, что какъ для войны, такъ и для выборовъ деньги необходимы. Поэтому я позаботился о составленіи комитета, который собиралъ деньги для партій, образовавшихся 13 декабря меньшинство. Это мое право и я имъ воспользовался. Деньги на это собраны были не мною, а доверенными лицами этихъ партій. На другія замѣчанія г. Бебеля по этому вопросу я сегодня отвѣчать не буду, ибо вечера уже говорить по этому предмету, но мнѣ пріятно было убѣдиться изъ его словъ, что во время этой избирательной кампаніи правительство не спало, а было на своемъ посту и исполнило свой долгъ (одобреніе).

Господа, г. Бебель считаетъ свою партію реформаторскою и отсюда не разрушительно. Это меня удивляетъ, ибо Бебель самъ заявилъ, что будетъ говорить только то, что можетъ доказать (хохотъ).

Бебель забылъ, какъ въ Дрезденѣ на съѣздѣ социалистовъ онъ заявилъ себя смертельнымъ врагомъ существующаго общественнаго порядка и утверждалъ, что не успокоится, пока не уничтожитъ этотъ порядокъ (Смѣхъ).

Теперь Бебель заявляетъ, что покойный Бисмаркъ относился къ социаль-демократіи болѣе объективно, чѣмъ я. Я замѣчу прежде всего, что такое признаніе Бебеля является нѣсколько запозднаннымъ (хохотъ), что же касается дальнѣйшаго утвержденія оратора, что я враждебно отношусь къ социалистической партіи, то каждый министръ, исполняющій свой долгъ, долженъ выступать противъ социаль-демократіи до тѣхъ поръ, пока она будетъ вести борьбу съ монархіей, которая является основаніемъ нашей конституціи, (одобреніе справа). Это дѣлалъ Бисмаркъ, и это же будетъ дѣлать каждый изъ его преемниковъ.

Г. депутатъ Бебель увѣряетъ, что я начинаю нервничать, когда рѣчь заходитъ о социаль-демократіи, или когда я вижу его самого. Вотъ, по истинѣ, чудная дѣла! (хохотъ). Я считаю социаль демократическую опасность серьезною, даже весьма серьезною, но отъ этого не нервничаю.

Господа, полководцы проигравшихъ сраже-

ній поступаютъ двояко—или молчатъ, или, какъ старшій Катонъ (смѣхъ) становятся чересчуръ словоохотливыми. Я думаю, что въ данномъ случаѣ краснорѣчье Бебеля можетъ произвести впечатленіе только на его партію и на его ближайшихъ друзей (одобреніе). Социаль-демократы на выборахъ потерпѣли заслуженное ими пораженіе. Это было прежде всего наказаніемъ за ихъ чрезмѣрную болтливость. Въ Гамбургѣ г. Бебель сказалъ: на этихъ выборахъ національный либерализмъ будетъ раздавленъ. Однако, либерализмъ, какъ мнѣ кажется, обрѣтается въ полномъ здравіи (одобреніе).

Крайняя лѣвая привѣтствовала меня бурными рукоплесканіями, когда я прочиталъ указъ о распущеніи рейхстага. Вышло не по вашему (смѣхъ).

Пораженіе социалистовъ было также наказаніемъ за узкій, догматическій, мелкій, филистерскій духъ этой партіи, которая съ истинно средневѣковыми упрямствомъ старалась и старается наложить свое иго на всехъ несогласныхъ съ нею (шумъ на крайней лѣвой, одобреніе справа). Самъ Жорестъ призналъ «негнѣримый догматизмъ» германской социаль-демократіи и сокрушался объ этомъ. Мало того, ваятъ, г. Бебель, какъ вождя партіи, вашъ же единомышленникъ обозвалъ вторымъ Оливеромъ Кромвелемъ, а социалистскія газеты васъ сравнивали съ Юліемъ Цезаремъ (хохотъ). Юлія Цезаря—Августа Бебеля (новый взрывъ хохота). Надо ли мнѣ вспоминать о дрезденской инквизиціи? Или о томъ, какъ семь злополучныхъ редакторовъ газеты «Vorwärts» выброшены были за бортъ. (Смѣхъ). Государство—это я, сказалъ Людовикъ XIV въ своемъ парламентѣ. Социаль-демократія—это я самъ, вотъ мнѣнне высокопоставленной особы въ социаль-демократической партіи. Социаль-демократическая партія—это демократическая партія (социалисты кричатъ: совершенно вѣрно), да, господа, демократическая партія, но съ автократіей во главѣ и съ такимъ же управленіемъ, это contradictio in adiecto, это бессмыслица. (Одобреніе справа).

Пораженіе социаль-демократіи было наказаніемъ за ея политическую тактику и за ея публицистическія приемы, подобныхъ которымъ по грубости мѣръ еще не видѣлъ. (Одобреніе). Социалистическая печать родилась изъ ненависти. Она яростно преслѣдовала не только монархію, армию, но и отечество, націю, все, что свято и дорого большинству нашего народа. Съ такой именно ненавистью тещиловскій Калибанъ преслѣдуетъ все высокое и благородное. Этому духу социаль-демократія осталась вѣрна и во время выборовъ. (Одобреніе слева). Вы вели себя какъ индійское племя во время войны (смѣхъ) и творили нестроитныя вещи.

Канцлеръ читаетъ выдержку изъ «Frankfurter Zeitung» о томъ, что социаль-демократы пользовались клеветой и подлогомъ и подкупомъ. Чтеніе канцлера прерывается криками социаль-демократовъ и самого Бебеля. Князь Бюловъ протестуетъ противъ прерывовъ и затѣвъ продолжаетъ:

Господа, пораженіе социаль-демократовъ объясняется также ихъ политикою броузанія и бранчливости. Она выставляють невыполнимыя требованія. Когда же союзныя правительства изъ этой кучи фантастическихъ и невыполнимыхъ требованій выбираютъ зерно и стараются осуществить ихъ на дѣлѣ, социалисты возстають противъ этого (Одобреніе справа). Съ самаго начала эта партія была склонна болѣе къ критикѣ и къ отрицанію, чѣмъ къ положительной дѣятельности. Особенно со времени дрезденскаго съѣзда много говорили о ревизионизмѣ, но я не думаю, чтобы Бебель или Бернштейнъ могли быть причислены къ истиннымъ ревизионистамъ. Негръ всегда останется негромъ, пантера сохранять свою шкуру, а депутатъ Бебель, такъ Бебелемъ и останется (Смѣхъ). Ревизионизмъ, который всегда прилагивается, тогда какъ радикализмъ поддѣргивается; по моему мнѣнію, скорѣе не будетъ играть никакой роли. Очень печально, но, къ сожалѣнію, надо признать, что наши рабочія массы тратятъ столько эергіи, силъ и идеализма, чтобы быть жертвою фанатизма однихъ и слабости другихъ (Одобреніе). Господа социаль-демократы, я уже нѣсколько дѣтъ тому назадъ говорилъ вамъ: идете по пути законности, по пути здраваго смысла, перестаньте оскорблять чувства святаго для народа, и многія противорѣчія смчатся. Вы отвѣчали мнѣ смѣхомъ, вы послѣдовали моимъ совѣтанъ.

Германская социаль-демократія возбуждала въ стачкамъ, во вредъ рабочимъ и работодателямъ, она носилась съ мыслью о революціи. Ея игра была смѣшна и нелѣпа. Эта партія всегда фанатична, всегда террористична, всегда антикультурна. (Живое одобреніе справа и слева. Шумъ среди социаль-демократовъ). Пока она не изменится, никакое соглашеніе съ нею невозможно.

Причину пораженія социаль-демократіи также слѣдуетъ считать лживость. Социаль-демократы увѣрили народъ, что наши тарифы не осуществимы. Они увѣрили, что на основаніи такихъ тарифовъ нельзя заключить торговыхъ трактатовъ, но мы ихъ заключили. Они увѣрили, что торговые трактаты разрушатъ наше благосостояніе, но вышло совсѣмъ наоборотъ.

Наконецъ, и пораженіе социаль-демократовъ является заслуженной карой за ихъ непатриотическій образъ дѣятель. Они ставятъ международные идеалы выше національныхъ. Въ другихъ странахъ социалисты въ важныхъ национальныхъ вопросахъ стоятъ за свой народъ. Неужели Жорестъ, Миллеранъ или Турранъ рѣшили бы сказать, что защищать отечество можно только тогда, когда это допускается интересами партій? А между тѣмъ такіе заявленія мы не разъ слышали отъ Бебеля. По моему, не патриотично ставить партію выше отечества, желать отечеству Седана, Іенны, лишь бы только партія отъ этого получила выгоды.

Канцлеръ упоминаетъ о статьѣ «Vorwärts» въ которой доказывалось, что Германія только для того удерживаетъ юго-западную Африку, чтобы отсюда угрожать англійскимъ владѣніямъ въ юго-западной Африкѣ, и объявляетъ это сужденіе постыднымъ вымысломъ и явной лживостью. Подобное стремленіе называть Германію столкновеніемъ съ другимъ государствомъ, по мнѣнію канцлера, равносильно изменѣ.

Подобными маневрами и интригами, продолжалъ канцлеръ, только и можно объяснить тотъ фактъ, что за границей побѣда национальныхъ элементовъ на нашихъ выборахъ была объяснена какъ угроза дѣлу мира, тогда какъ на самомъ дѣлѣ эти выборы упрочили справедливыя надежды на сохраненіе мира и на поддержаніе добрыхъ отношеній ко всемъ прочимъ державамъ (Живое одобреніе).

Опасность социаль-демократизма не устранена, она только приостановлена на время, пока национальная партія объединена и остается на своемъ посту.

Въ заключеніе канцлеръ выразилъ надежду на то, что все национальныя партіи будутъ дѣйствовать такъ, чтобы въ общественной и экономической жизни складывались противорѣчія и столкновенія классовыхъ интересовъ и чтобы такимъ образомъ у социаль-демократіи было вырвано орудіе пропаганды.

Канцлеръ закончилъ свою рѣчь выраженіемъ надежды на то, что вскорѣ наступитъ время, когда успѣхи социализма будутъ всемъ казаться непонятной болѣзью, отъ которой общество, наконецъ, избавилось.

Мѣстная хроника

Въ Воскресенье, 25 сего февраля, въ Воскресенскомъ кафедральномъ соборѣ, послѣ ранней божественной литургии, при большомъ числѣ молящихся о кафедральномъ протоіереемъ А. П. Надежкимъ освещена икона Св. Олонецкихъ Чудотворцевъ и устроенный для нея назидательный иконостасъ. Икона Св. Олонецкихъ Угодниковъ приобрѣтѣна была на средства собора три года тому назадъ и до сего времени, за неизмѣнимъ средствъ на сооруженіе для нея киота, находилась въ Св. Духовскомъ соборѣ.

За послѣднее время, среди мѣстныхъ приказчиковъ явилась мысль соорудить киотъ для сей иконы въ благодарную память по случаю дарованнаго служащимъ въ торгово-промышленныхъ заведеніяхъ—воскреснаго и праздничнаго отдыха. Желаніе скоро перешло въ дѣло и въ настоящее время Воскресенскій соборъ украсился еще новой святыней. Стоимость киота свыше ста рублей.

По окончаніи освещенія о. Протоіереемъ въ сослуженіи священника Н. Суперанскаго при діаконѣ Сиротинѣ былъ совершенъ молебенъ Св. Олонецкимъ Чудотворцамъ, а предъ молебномъ имъ же—о. протоіереемъ—было сказано краткое слово о значеніи по

жертвованій на храмы Божіи, при чемъ упомянуто было объ особенномъ усердіи Петро-заводскихъ приказчиковъ въ храму Божію. За послѣдніе годы отъ этихъ лицъ поступило въ Воскресенскій соборъ: металлическія хоругви, икона Св. Серафима Саровскаго, иконостасъ для иконы Олонецкихъ Чудо-

творцевъ. Кроме сего эти же приказчики своимъ усердіемъ и личными пожертвованіями содержатъ свой «приказничій хоръ», который поетъ за ранними литургіями и вечернями съ отпращиваніемъ молебновъ и акафистовъ. Дай Богъ здоровья добрымъ труженикамъ—благодѣтелямъ!

О Т Ч Е Т Ъ

Олонецкаго Губернскаго Попечительства дѣтскихъ приютовъ въдомства учрежденій Императрицы Маріи

за 1905 годъ.

(Продолженіе см. № 46).

Въ приютѣ призреваются на полномъ содержаніи мальчики круглыхъ сиротъ, полу-сиротъ разныхъ сословій изъ всей Олонецкой губерніи. Къ 1905 году состояло 32 мал. и поступило въ теченіе 1905 г. 2 мал. Затѣмъ въ 1-му января 1906 г. состоятъ 34 мальчика. По сословіямъ призреваемые раздѣляются: дворянъ 1 мал., чиновниковъ 1 мал., учителей народныхъ училищъ 1 мал., мѣщанъ 19 мал., крестьянъ 11 мал., военныхъ нижнихъ чиновъ 1 мал. Изъ нихъ круглыхъ сиротъ 9 мал., иждившихъ мать 20 мал., иждившихъ отца 4 мал. и иждившихъ отца и мать 1 мал.

Table with 2 columns: Age groups (По возрасту) and Number of children (число). Rows include 8-11 years, 12 years, and a total of 34 children.

Воспитаніе призреваемыхъ, надзоръ за нравственностію ихъ, обученіе грамотѣ, наблюденіе и руководство за работами и веденіе хозяйства лежало на смотрителѣ приюта, подъ непосредственнымъ руководствомъ г-жи попечительницы приюта А. В. Протасовой и директора приюта. Въ помощь смотрителю въ дѣлѣ веденія хозяйства нѣтъ экономка, на обязанности которой лежитъ приготовленіе пищи и наблюденіе за одеждою в бѣльемъ.

Обычный рабочій день въ приютѣ такъ распределяется: дѣти встаютъ въ 7 часу, умываются, убираютъ свои кровати, пьютъ чай съ хлѣбомъ бѣлымъ или чернымъ. Съ 8 до 12 час. дни производятъ ученіе грамотѣ. Обѣдаютъ; послѣ обѣда въ хорошую погоду играютъ или занимаются работою на дворѣ до 2-хъ часовъ. Съ 2-хъ часовъ до 7 час. вечера занимаются ремеслами подъ руководствомъ мастеровъ и наблюденіемъ смотрителя приюта; причѣмъ въ 4 часа пьютъ чай съ прикуской. Въ 7 часовъ иногда занимаются пѣніемъ. Въ праздничные и воскресные дни ходятъ къ богослуженіямъ въ церковь Николаевскаго приюта. Въ теченіе весны и лѣта дѣти, врозь обученія ремесламъ, занимались, подъ руководствомъ смотрителя, раздѣлкою и очисткою огорода, посадкою деревьевъ, развѣла небольшой садъ и насадили до 200 штукъ деревцовъ мѣстной породы.

(Продолженіе будетъ).

Редакторъ неофф. части С. Бѣляевъ.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О предоставленіи пособій старобродическимъ сословіямъ, не принадлежащимъ духовнымъ лицамъ, возмѣнить веденіе своихъ книгъ гражданскаго состоянія на особые старосты.

Совѣтъ Министровъ полагаетъ:

Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ законодѣній, на основаніи статьи 87 Основныхъ Государственныхъ Законовъ (свод. зак. т. I ч. 1, изд. 1906 г.) постановить:

Въ старобродическихъ общинахъ безполовскихихъ сословія веденіе книгъ удостовѣряющихъ акты гражданскаго состоянія, можетъ быть возложено на особыхъ избираемыхъ общими собраніями общины старостъ, подчинившихся, въ отношеніи порядка веденія книгъ и отвѣтственности за правильность ихъ постановленіямъ, изложеннымъ въ статьяхъ 30, 40—58 отдѣла I Высочайшаго Указа 18-го октября 1906 г.

Государь Императоръ, 31-го января 1907 г., положеіе сіе Высочайше утвердить соизволилъ.

О семъ Министръ Юстиціи, 7-го февраля 1907 г., предложилъ Правительствующему Сенату, для распубликованія.

(Прав. Вѣст. № 33).

Постановленіе Министра Внутреннихъ Дѣлъ.

ПО ПОЧТОВОЙ ЧАСТИ.

(отъ 16-го февраля 1907 года.)

Въ измѣненіе дѣйствующихъ почтовыхъ постановленій разрѣшается не обозначать на объявляемыхъ внутри Имперіи пересылахъ по почтѣ наименованія отправителя и подробнаго его адреса, съ сохраненіемъ обязательности обезпеченія этихъ свидѣній на переводахъ по телеграфу.

(Прав. Вѣст. № 41.)

ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНІЯ.

Торги

Конкурсное Управленіе по дѣламъ несостоятельнаго должника Марка Николаевича Пикина, доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что 9 марта 1907 года, въ 12 часовъ дня, состоится въ г. Петрозаводскѣ на лѣсопильномъ заводѣ М. Н. Пикина публичные торги на заготовленные изъ мертвоалежныхъ верхнихъ лѣсныхъ матеріаловъ:

Table with 3 columns: Size (Размѣръ), Quantity (Количество), Price (Цѣна). Lists various sizes of boards and their prices.

Бревна сосновой и еловой породы длиною отъ 9 до 11 арш., толщиной отъ 4 1/2 до 7 вершковъ, въ количествѣ 697 шт., находящіяся на биржѣ лѣсопильнаго завода М. Н. Пикина, объявлены для торговъ въ 720 руб.

Бревна сосновой и еловой породы, длиною отъ 9 до 11 арш., толщиной отъ 4 до 9 вершковъ, въ количествѣ 5114 шт., находящіяся на берегу Онежскаго озера, близъ г. Повица въ урочищѣ «Вой-Губа», объявлены для торговъ въ 2537 р. (заготовлены въ казенной дачѣ).

Такія же бревна длиною отъ 9 до 11 арш., толщиной отъ 4 до 10 вершковъ, въ количествѣ 3424 шт., находящіяся на берегу Онежскаго озера въ Кодачь-Губѣ у дер. Пильмы, объявлены для торговъ въ 1854 р. (заготовлены въ казенной дачѣ).

Такія же бревна длиною 9 арш., толщиной отъ 4 до 10 вершк., въ количествѣ 777 штукъ, находящіяся въ Пожаниной Губѣ близъ дер. Кулумокъ, объявлены для торговъ въ 277 руб.

Такія же бревна длиною отъ 9 до 12 арш., толщиной отъ 4 до 10 вершк., въ количествѣ 1200 шт., находящіяся на берегу Онежскаго озера въ Пожаниной-Губѣ при дер. Кулумокъ, объявлены для торговъ въ 460 руб. (заготовлены въ крестьянскомъ надѣлѣ).

Бревна сосновой породы длиною отъ 9 до 12 арш., толщиной отъ 4 до 10 вершк., въ количествѣ 1281 шт., находящіяся на берегу Онежскаго озера въ Уиндикой-Губѣ при дер. Петрежѣ объявлены для торговъ въ 505 руб.

Всѣ означенные матеріалы могутъ быть проданы въ тотъ же день и ниже оцѣнки, но съ утвержденія торговъ Конкурснымъ Управленіемъ.

Сортаментъ бревенъ и досокъ можно разсматривать въ квартирѣ предсѣдателя Конкурснаго Управленія (г. Петрозаводскъ, Садовая, д. Воскресенская) ежедневно отъ 10 до 12 ч. утра и отъ 6 до 8 ч. вечера.

(3—3)

Продажа имѣній.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Черкасскій, жит. Литейной части, 1 участка, по Литейному пр. д. № 15, сими объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Вульфа Израилевича Гильвана въ суммѣ 1881 р. 75 к. съ % съ 8 мая 1906 года, будетъ производиться 5 мая 1907 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго мѣщанину Григорію Фомичу Суворову, заключающагося въ участкѣ земли, мѣрою 1899 1/4 кв. саж. съ деревянною 2-хъ этажною дачею и др. постройками, состоящее С.-Петербургской губерніи и уѣзда, Новодеревенскаго уч., Стародеревенской волости, въ Коломатахъ, по 3 лѣни, по Земледѣльческой улицѣ, подъ № 26 и полицейскимъ 37. Имѣніе это заложено крестьянину Капитону Матвѣевичу Сурикову въ суммѣ 5000 р. по 2-мъ закладнымъ и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммы 5150 р.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда Д. Д. Григорьевъ, жит. Рождественской части, 3-го участка, по Смольному просп. д. № 6, сими объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій С.-Петербургскаго купца Айзика Евлевича Дымшица по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 17 декабря 1905 г. за № 4979 въ суммѣ 10000 р. съ % и издержками, будетъ производиться 12 мая 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго несостоятельному должнику потомственному почетному гражданину Петру Федоровичу Корвину, заключающагося въ трехъ участкахъ земли, мѣрою всего 5400 кв. саж. съ остатками построекъ на одномъ изъ нихъ, состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, 1 участка по Тихофеевской ул., подъ №№ 40 и 42. Имѣніе это заложено: 1) у Роберта Ульяновича Вульфсона въ суммѣ 12000 р. 2) у взыскателя Дымшица 10000 руб. и 3) у Космы Артемьевича Дагина въ 16500 руб. Торги начнутся съ оцѣночной суммы 54000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда А. П. Никитинъ, жит. Петербургской части, 2 участка, по Широкой улицѣ, д. № 15, сими объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій почетнаго гражданина Андрея Эрастовича Грюнберга, по исполнительному листу С.-Петербургскаго коммерческаго суда, отъ 20 сентября 1905 года, за № 4772, въ суммѣ 800 р. съ % и издержками и друг., будетъ производиться 12 мая 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при XII отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее Фиваидской урочнѣ Идѣ Карловнѣ Бемѣ, заключающагося въ правѣ на 1/2 часть участка земли, мѣрою 287 1/2 кв. саж., съ возведенными на немъ постройками, состоящее въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 4 уч., по Большой Гребешковой улицѣ, подъ № 65. Имѣніе заложено въ Московскомъ земельномъ банкѣ въ 10000 р. на 20 лѣтъ 7 мѣсяцевъ съ 1 июня 1898 г.— января 1902 г. въ суммѣ 6000—4000 руб. и будетъ продаваться принадлежащее должницѣ право на 1/2 часть. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 1300 руб., на вторыхъ же торгахъ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Капостивъ, жит. СПБ., С.-Петербургской части, 1 уч., по Кролвверскому пр. д. № 75, кв. 20, сими объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Второго С.-Петербургскаго Общества Взаимнаго Кредита по исполнительному листу С.-Петербургскаго коммерческаго суда по 2-му отдѣленію отъ 23 марта 1906 г. за № 393, въ суммѣ 10088 р. 75 к. съ % на 10000 р. съ 12 ноября 1905 года и 152 р. 10 к. издержекъ исполненія, будетъ производиться 12 мая 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12-мъ отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда,

второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее умершему дѣйствительному тайному совѣтнику Николаю Васильевичу Кидошенко, заключающееся въ участкѣ земли, величиною въ 25 1/2 кв. саж., съ находящимися на немъ каменными трехэтажнымъ домомъ, четырехэтажнымъ флигелемъ и одноэтажными сараемъ и конюшнею прачешною, состоящаго въ г. С.-Петербургѣ, Васильевской части, перваго (1) участка по Тучкову переулку подл. полицейскимъ № 5, по табели 1900 г. № 13. Имѣніе это заложено С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ 45300 р. и взыскателю въ 10000 р., которые и взыскиваются и будетъ продаваться въ цѣломъ его составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 80000 р., на вторыхъ же торгахъ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда Черкасскій, жит. Литейной части, 1 уч., по Литейному пр., въ д. № 15, сими объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Ивана Елизарова Кузьмина по закладной крѣпости въ суммѣ 7000 руб. съ % и суд. издерж. 392 руб. 31 коп., будетъ производиться 5-го мая 1907 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее крестьянину Александру Николаеву, заключающееся въ участкѣ земли мѣрою 162 1/2 кв. саж., въ томъ числѣ подл. половинной улицы 30 кв. саж. съ деревянными 2-хъ этажными: домомъ и флигелемъ и др. постройками, состоящее СПБ. губ. и уѣзда, Полостровскаго уч., на Большой Охтѣ, по Васильевской улицѣ, подъ № 40. Имѣніе это заложено взыскателю Кузьмину въ суммѣ 7000 руб. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Для перваго торга имѣніе оцѣнено въ 7000 руб.; на вторыхъ же торгахъ, на основаніи 1182 ст. уст. гр. суд. суд. можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Ф. Н. Филимоновъ, жит. Новодеревенскаго участка, по Набережной ул., д. № 30, сими объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій наследниковъ умершей жены коллежскаго совѣтника Агриппы Александровны Кривинской въ суммѣ 2400 руб. съ % и издержками будетъ производиться 12 мая 1907 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго титулярному совѣтнику Михаилу Карповичу Изотову, заключающагося въ участкѣ земли мѣрою 1926 1/2 кв. саж., съ садомъ, деревянными дачами и службами состоящаго СПБ. губ. и уѣзда, Лѣснаго участка, въ Лѣскомъ на углу Янковской (бывшей Грязной) улицы и Косого пер. подъ № 97 и полицейскими №№ 8 и 4 Имѣніе заложено СПБ.-Тулускомъ Поземельномъ Банкѣ въ 12,100 р. и у Кривинской въ 10,000 р. съ % и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ Торги начнутся съ оцѣночной суммы 20,000 руб.

За Вице-Губернатора Старшій Совѣтникъ И. Благовѣщенскій. Секретарь С. Бѣляевъ. Редакторъ В. Максимовъ.

Объявленія.

Ищеть уроковъ

окончившій курсъ Олонецкой гимназіи Л. А. Шуйскій.

Большая Подгорная, д. Тихоновою.

Солидная агентура

Отъ первоклассной фирмы отдается Ежегодный доходъ руб. 5000. Адресовать І. Рейтерманъ и № Мюнхенъ, почт. ящикъ № 106 (Германія).

На тулочную вязку

РАЗНЫХЪ ФАСОНОВЪ И РАЗМѢРОВЪ ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ ВЪ ЧУЛОЧНОЙ МАСТЕРСКОЙ

при

НИКОЛАЕВСКОМЪ ДѢТСКОМЪ ПРИУТѢ.

Для этой новой отрасли труда приобрѣтены двѣ чулочно-вязальные машины новѣйшей конструкціи.

цѣны умѣренныя.